

# 让城市更美好 让人民更幸福

## 学习身边好榜样 争做新时代好少年

# 2022年度我市“新时代好少年”发布仪式举行

本报讯(记者孔颖)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,深化“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,5月25日,九江市2022年度“新时代好少年”先进事迹发布仪式在柴桑区第三小学举行。

本次活动由市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委主办,九江日报社、市广播电视台、柴桑区委宣传部协办,柴桑区第三小学承办。活动对九江市2022年度“新时代好

少年”进行表彰,旨在通过同龄人的榜样示范,激励引导广大少年儿童见贤思齐,崇德向善,争当新时代好少年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

经过前期广泛宣传发动,层层推荐,严格审查,认真遴选,优中选优,三位2021年度江西省“新时代好少年”脱颖而出,他们分别是九江实验中学邹青宸、九江小学甘棠校区翁翹瑜、湖滨小学王钦影。同时,还有20名同学被评为九江市2022年“新时代好少年”分别为,九江外

语学校郑鼎宸、九江实验中学李惠子、九江小学八里湖校区刘思卓、九江市双峰小学刘梓旭、九江外国语学校干承立、九江市第三中学丁馨悦、八里湖新区第二小学钟楚珂、修水县何市镇中心小学汤朝宇、武宁县第二中学徐晓洁、瑞昌市第四中学丁俐伽、都昌县盐田中心小学郭艳丽、湖口县第二小学夏清怡、彭泽县城关完全小学刘芷彤、永修县外国语学校杜莞榕、共青城市西湖小学查启卓、庐山市第三小学尹子悦、柴桑区第三小学何佳玲、浔阳区柴桑小学杜曼菁、濂溪区

浔南小学王敦和九江经开区出口加工区学校胡晨艳。

被授予2021年度江西省“新时代好少年”和2022年度九江市“新时代好少年”的同学们,个个品学兼优、朝气蓬勃,在勤奋学习钻研、勇于自立自强、传承红色基因、弘扬优良传统、参与疫情防控、热心公益活动等方面,表现优异、事迹突出。在他们的身上,体现了向上向善、孝老爱亲,热爱祖国、热爱人民的优良品格和树立远大志向、为实现中国梦时刻准备着的担当精神。

## 文明春风抚人心 老旧小区焕新颜

本报讯(记者吕安琳)平整洁净的路面,停放有序的车辆,健身器材、球场一应俱全,近日,记者来到濂溪区十里街道二六七小区,井然有序的环境扑面而来。

据介绍,二六七小区建于1996年,共有住宅楼13栋,居住着512户居民。“小区里以前道路坑洼,这里一个坑、那里一个洼,下雨天真是难走,还有垃圾成堆、车子乱停乱放等许多问题。”小区居民刘师傅告诉记者,曾经这里是一个脏乱差的老旧小区,经过改造居住环境发生了翻天覆地的变化。

“在老旧小区改造过程中,小区增设了80个机动车停车位、30个电动车充电桩,路面进行了白改黑,外墙立面也改造了,绿化带、景观等进行了补充,还新建了篮球场等。”十里街道二六七社区党支部书记表示,老旧小区改造关乎民生福祉,同时也是城市文明的缩影,老旧小区的改造,改善了居住环境,也解决了很多群众的“急难愁盼”问题。

“我们老人家最喜欢搬个凳子下楼聊天,感觉这个小区越来越舒服。”老旧小区改造后,我们居民的文明素质也提高了很多,小区里基本看不到乱扔垃圾、车辆乱停乱放的现象了。”“你看这墙面多漂亮、楼道多干净。”从居民们的谈话中发现,这里已经完全摆脱二十多年前“老气”的装扮,曾经的老旧小区焕然一新。

“以前各种管线像‘蜘蛛网’杂乱无章地挂在树上或墙上,不仅影响美观,还存在着安全隐患,现在这种情况再也见不到了。”小区居民严女士向记者介绍,今年4月,小区进行管线整治,杂乱无章的线路全部统一捆扎规整,美观了许多。记者发现该小区空中管线梳理清楚,整洁美观,二六七社区工作人员介绍,作为濂溪区弱电管线专项整治的第一批试点小区,针对排列无序、乱接乱拉、空中飞线等设置不规范、影响市容的管线,通过捆扎、剪除、套管、入管、贴墙等方式,确保空中管线整齐、美观、安全,从而营造干净整洁、平安有序的小区环境。

通过一系列的改造举措,脏乱差的老旧小区变身宜居小区,居民真正得到幸福感、归属感和安全感。据了解,二六七社区为了营造浓厚的创文氛围,还通过开展环境整治、文明养犬、文明餐饮等形式多样的文明宣传和志愿活动,将文明理念内化于心、外化于行,树立文明新风,共创美好家园。

## 上学放学更方便 人民路西侧支路通车

本报讯(余浩 记者周慧超)近日,人民路西侧支路改造工程正式竣工通车,极大地方便了周边百姓出行,缓解附近上学放学交通压力。

人民路西侧支路改造建设工程于2021年8月开工,位于九江市浔阳区,道路呈东西走向,西起姚家洼路,东至人民路,道路全长287.44米,红线宽度20米,规划为城市次干路。改造内容包括道路工程、排水工程、交通工程、照明工程、弱电工程、绿化工程(行道树)、征地、拆迁等。其中新建路灯16盏,雨、污水管网各287米,左右人行道共1710平方米,行道树154棵。

近年来,随着城建范围的不断扩大及机动车拥有量的迅速增长,百姓出行交通需求明显增加。随着周边地块开发的推进,人民路西侧支路改造迫在眉睫。该项目紧抓施工进度,严把施工质量,积极协调施工中存在的困难,高效推动工程建设。道路改造后,将极大方便从姚家洼到人民路的交通,缓解了附近上学放学交通压力,方便周边群众生活,进一步完善绿湾地块基础设施功能和区域路网结构。



## 南湖公园园中园项目稳步推进

近日,位于浔阳区的南湖公园园中园项目正在稳步推进,园内富有古典气息的建筑及亭台廊道均已建成,正在进行绿化景观的打造。该项目以植物造景为主要手段满足景观生态需求,结合亭廊洞门等古典园林建筑,配合跌水假山等园林小品,通过绿化改造、水系优化、配套用房建设等手段,体现山水古典园林的文化内涵。(本报记者 刘家摄)



## 安装隔离护栏 维护交通安全

日前,为保障道路交通安全,保证车辆有序行驶,防止车辆随意掉头和行人乱穿马路,工人们在刚完成升级改造不久后的金凤路道路中央安装隔离护栏。金凤路周边有不少居民区,安装中央隔离护栏后,将道路纵向分隔,行人乱穿马路、车辆随意调头等不文明现象得到遏制,既提高了道路交通安全性,保障通行顺畅,也减少了事故的发生。(本报记者 刘家摄)

# 幸“盔”有你 从“头”做起

## ——永修县政企联动守护群众平安出行

李攀攀 胡伟丰 特约记者 郑文斌

“幸好戴了头盔,否则后果不堪设想。”5月24日,江西连铨胶业有限公司员工饶国建,谈起不久前发生在自己身上的一起交通事故仍心有余悸。

原来,事故发生当天,饶国建和往常一样,佩戴好头盔、系好安全扣,穿上反光背心,骑着电瓶车下班回家。没走多远,因一辆大货车违规停在马路边,加上天正下雨、视线不好,导致饶国建追尾。

“头盔前端都撞破了,安全带下面的扣子直接把下巴撕了一个口子,缝了七针。”饶国建捂着下巴的创口说,追尾时头部和货车尾部率先接触,“轰”的一声,人就倒地了,感觉下巴扎心地疼,不一会儿就鲜血直流。

“养成自觉遵守交通规则的好习惯,可以减轻道路安全事故伤害。”这是饶国建经历交通安全事故后最深的感触。也正是因为他有骑车佩戴头盔的交通安全意识,才躲过“脑袋开花”的一劫。

饶国建交通安全意识的“深种”与江西连铨胶业有限公司是分不开的。据他介绍,企业非常重视员工的安全教育,要求所有骑车上下班的员工,必须做好佩戴头盔、系好安全扣等防护措施,否则进行相应处罚。

“处罚不是目的,安全才是第一。”江西连铨胶业有限公司总经理李汉钧表示,不管是交通安全,还是安全生产,都是公司的头等大事。

“虽然帮助员工养成良好的交通安全习惯很费心思,但非常有必要!”李汉钧说,该企业员工主要来自永修县虬津镇、艾城镇等316国道沿线的乡镇,上下班途中,大型运输车辆多,交通安全事故时有发生。

为了让员工牢固树立交通安全意识,该企业在员工上下班途中,专门组织人员查看员工是否存在未佩戴头盔、未穿反光背心、不靠右行驶等违法行为,经过近2个月的道路交通安全警示教育和严格管理,如今,骑车戴头盔、穿反光背心、靠右行驶已成为该公司员工出行的“新风尚”。

不仅如此,为了让员工安全生产,该企业始终绷紧“安全弦”,每月对员工进行安全生产培训;邀请饶国建现身说法;每年邀请永修县消防大队,对员工进行消防设施使用等专题培训;永修县公安局经济开发区派出所也经常深入该企业,对企业员工进行安全教育,不断提高员工安全防护意识。

同时,该企业安全生产主任每天排

查安全隐患,并鼓励员工主动排查工作岗位是否存在安全隐患,调查属实后给予奖励,为企业安全生产加上“双保险”,获得周边企业点赞和学习。

“在上下班间隙,我们企业会对员工进行安全生产、安全出行教育引导。”该企业办公室负责人涂雅丽表示,为积极响应当地政府开展打击整治养老诈骗专项行动,该企业还动员员工在手机上下载安装“国家反诈中心”APP,并发动家人、亲友下载安装,捂住“钱袋子”,让“电信诈骗”无处遁形。

安全是企业最大的效益,也是群众最大的福利。为此,永修按照上级工作部署要求,将永修县公安局经济开发区派出所和云居山派出所列为“交所融合”试点,实施基层派出所与交管机构、警力、职能等深度融合,勤务一体,推进农村道路交通安全管理由交警中队单一管理为主,向基层派出所综合治理为主转型,打造“一警多用”模式,持续加强交通安全宣传教育,对电动三轮车、四轮车无牌无证上路行驶、非法运营等各类违法行为的集中整治,全力消除道路交通安全隐患,为群众营造一个安全、有序、和谐、畅通的道路交通环境和社会治安环境。

## 市自然资源局 实现“六个自动化”智能监管

本报讯(黄辉振 记者朱曦薇)为全面落实“源头严防、过程严管、后果严惩”,加快提升自然资源管理现代化水平,市自然资源局通过中国铁塔公司通信铁塔,安装高空视频监控,利用专网进行数据传输和数据访问,对重要矿山进行实时监控,创新实现自然资源开发利用的自动巡航、自动识别、自动定位、自动分析、自动预警、自动处置等“六个自动化”,全市自然资源智能监管平台的建设和运用步入全国领先行列。

自2018年市自然资源局率先开展试点工作以来,着力打造自然资源执法监管“升级版”。经过3年多的探索,在自然资源执法监管平台的基础上,建成了“前端视频监控AI识别+中端应用软件精准预警+后端指挥中心自动派单”的自然资源智能监管平台,实现了快速响应和可视化监督,提升了执法监察主动发现问题和快速制止违法行为能力。此创新之举在江西省自然资源智能视频监控建设现场推进会上向全省介绍推广。

在采石场矿区,通过在周边通讯铁塔顶端安装高空瞭望摄像机,对矿区开采面进行实时监控,利用采矿区红线范围图对边界设置“电子围栏”,平台工作人员通过六个自动化系统功能及时有效全时段无死角了解矿区作业动态、安全隐患、是否越界开采、是否开展生态修复等情况,并每日开展通报,督促矿山企业做好开采、安全生产、生态修复等工作。

高塔安装“千里眼”,使违法用矿无所遁形。据初步统计,目前全市已布设738处监控机位,覆盖面积达10343.16亩,覆盖矿山77处,自正式启用以来,已累计预警2556次,现场处理预警2533次,及时制止违法行为40次。

## 九江日报社 开展先进模范宣讲活动

本报讯(记者周慧超)“雷锋的事迹也许是平凡的,任何人都可以做到,但雷锋的精神是伟大的,任何人都要努力才能做到。坚持,让雷锋精神与青山长存。”5月25日上午,九江日报社开展先进模范宣讲活动,邀请雷锋生前战友、“两弹一星”功勋、抗美援朝老兵周天佑走进报社,从雷锋精神到抗美援朝精神,再到“两弹一星”精神,他用自己的亲身经历,为九江日报社各支部党员和干部职工带来了一堂生动的党课。

周天佑老人今年90岁了,曾与雷锋服役于同一部队,是雷锋的战友,亲眼目睹了雷锋的许多感人事迹。宣讲会上,周天佑用质朴的语言和大家分享了他和雷锋之间的故事,讲述了与雷锋一起工作、学习以及雷锋生活中的点点滴滴。真实的事例,生动的讲述,诠释了服务人民、助人为乐、无私奉献的雷锋精神。

1951年,17岁的他和战友们高唱着“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江”,奔赴朝鲜战场。直到现在,他还记得班长带着他在防空洞里的人宣誓,“面对着党旗,我交给你一份礼物,我至今都珍藏着。”那是一个针线包,“这告诉我永远保持艰苦朴素的作风。”

1960年,周天佑到酒泉参与“两弹一星”的研发工作,一去就是17年。1976年分配工作来到九江。在这几十年间,他充分发扬雷锋精神、抗美援朝精神和“两弹一星”精神,在退休后还不肯闲下来,不辞劳苦,用自己的亲身经历宣讲中国共产党的伟大精神和文明的内涵。

榜样的力量是温暖强大的,革命的火种是永不熄灭的,文明的精神是不断传承的。听了周天佑的宣讲,报社不少党员和干部职工感触颇多,编辑张加友说:“90岁高龄的老人坚守初心,这种精神值得我们学习。在今后的工作中,我也要从他中汲取奋进力量,在新闻战线上埋头苦干,主动‘上一线打头阵’,践行‘螺丝钉’精神。”

## 公安交管部门 严查严管“老年代步车”违法上路

本报讯(记者张倩)近几年,一种外形酷似汽车的封闭式三轮、四轮电动车悄然兴起。这类车被俗称“老年代步车”,由于价格便宜、操作简单,又能遮风挡雨,部分商家甚至宣称这类电动三轮车、四轮车无需上牌、无需驾驶证、无需上保险,因此深受老年人青睐。但此类车绝大多数不符合国家标准,其本身安全技术性能不高,加之驾驶人法律和安全意识淡薄,随意调头、逆向行驶、闯红灯等违法率极高,导致事故频发。

为了全力维护道路交通秩序,压降交通事故发生率,切实保护人民群众的生命财产安全,九江市公安局决定自即日起在全市范围内开展三轮、四轮“老年代步车”专项整治行动。同时,将联合九江市市场监督管理局,对销售无法上牌、不符合国家安全生产标准的电动车企业及商家依法予以打击,劝诫经营者不得向消费者进行“不用挂牌照、不用考驾照”等虚假宣传。

接下来,九江公安交管部门将全面加强执法力度,对上述违法上路行驶的三轮、四轮电动车及驾驶人进行严格管理,并对典型案例进行公开曝光,切实营造安全、文明、有序、畅通的出行环境。

## 筑牢安全“防护网” 防溺水、反诈骗安全教育走进校园

本报讯(记者张倩)“如果遇到有人溺水,同学们第一时间怎么办?”“如果遇到电信诈骗,同学们知道怎么办吗?”日前,湖口县公安局组织开展“珍爱生命 谨防溺水 水美家安”主题宣传教育活动在湖口中学举行。

活动中,湖口县蓝天救援队队员通过模拟演练、邀请学生操作演示溺水时的自救方法及发现他人溺水时的救助方法,向学生讲授防溺水及自救方式。湖口县公安局民警则结合自身办案经历和辖区近年来发生的典型电信诈骗案例,用通俗易懂的语言,向学生们讲述如何防范电信诈骗和网络风险。

“今天这节课,不仅学会了如何防溺水,还学会了预防电信诈骗。我得将这些知识回家告诉其他小伙伴。”湖口中学学生施佳琪告诉记者。

“夏季就要来临,希望我们今天的这节课,能有警示作用,希望孩子们从自我做起,杜绝溺水事件的发生。”湖口县公安局水上治安大队负责人蔡勇说。